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Al Sindaco Massimo Cacciari

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Presidente della VI Commissione
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Generale
Al Presidente della Municipalità Venezia - Murano - Burano

INTERROGAZIONE

Oggetto: rispetto dell’impegno di assunzione delle figure professionali specializzate, attualmente in forza alle
cooperative appaltatrici, da parte della Fondazione Musei Civici di Venezia

Tipo di risposta richiesto: in Consiglio

Premesso che 

- già nel testo dell’accordo sindacale per il trasferimento del personale comunale in servizio presso i Musei Civici
Veneziani alla costituenda in quel momento Fondazione Musei Civici di Venezia, era stato esplicitato l’impegno di
quest’ultima all’assunzione diretta di tutte quelle figure professionali, altamente specializzate, che già operavano, legate
funzionalmente al personale comunale, all’interno sia dei servizi che delle sedi museali, in forza alle varie cooperative
consorziate che gestiscono l’appalto dei vari ambiti dei Musei Civici, 

ricordato altresì che 

- più volte il presidente della Fondazione suddetta ha pubblicamente ribadito la volontà di procedere a tali assunzioni, ed
in particolare nel corso dell’audizione presso la VI^ Commissione consiliare del 30 gennaio u.s. aveva confermato tale
impegno, 

considerando che 

- in molti casi, servizi generali in toto o intere direzioni di singoli musei, fatti salvi i rispettivi responsabili, sono costituiti da
tale personale, spesso in servizio nei Musei Civici da molti anni e che la mancata assunzione di questi lavoratori potrebbe
mettere a rischio la funzionalità del neonato ente, oltre che impedire il raggiungimento degli obiettivi di conservazione e
valorizzazione del patrimonio museale comunale, dato in gestione alla neonata Fondazione, 

Tutto ciò premesso e considerato si interroga il Sindaco per sapere: 

- entro quale termine l’impegno all’assunzione delle figure professionali sopra citate avrà avuto esito concreto; 
- e quale ausilio intenda dare al Presidente della Fondazione Musei Civici di Venezia perché possa rimuovere eventuali
ostacoli per la risoluzione di detto problema affinché non si allungano i tempi e siano certi e rapidi. 
Si sottolinea oltretutto che tali assunzioni, visto il meccanismo dell’appalto corrente, non andrebbero in nessun modo ad
incidere sull’attuale delicata congiuntura economica della Fondazione Musei, causata dal momentaneo calo di afflussi
turistici.
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